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Megjelent:

1  háború romjaiból újjáépülő 
templomok Magyarországont i

Á budavári evangélikus egyház templomának
újjáépítése

k  második •'•ilágliáborű útin , ami­
kor a demokratikus kormányzat ma­
gára •vállalta, hogy a katolikus, refor­
mátus és evangélikus egyházak egy- 
egy erősen megrongált templomát scw 
ronkívüi helyreállítja, m  evangélikus

templomok közöl a bécsikaputéri 
templomra esett a választás, Á Mi* 
rá szí er elnökség előterjesztésére & 
Gazdasági Főtanács 3,751! 194-6. sz, 
határozatával elvállalta a bécsikapu­
ién templom állami költs égen való 
hehjteállításál. Az újjáépítési munka 
gyors ütemben indult meg és a temp­
lom belső tere 1948. március havá­
ban annyira elkészült, hogy 1948. 
március 21-én a templomot a minisz­
terelnök jelenlétében és beszédének 
kíséretében rádió-istentiszteleten fel­
szentelték. 1949, elején a templom­
tetőzet és a toronysisak is elkészült.

Szép történelmi múltra tekinthet 
vissza, a budai evangélikus egyház. 
Szervezése 1819-ben kezdődött Mária

Dorottya kezdeményezésére, 14 pesti 
egyház fíókegyházából 1844-ben lett 
anyaegyházzá,, Ez évben választotta 
meg első lelkészét, 1848-ban megvá­
sárolták & fővárostól 6.ÓÖÖ pengőért a 
vízivárosi kapu melletti őrház mŐ** 
goit lévő öreg házat & az év végén 
hozzákezdtek az építkezéshez. Az öreg 
ház feléből templomot építettek. A 
másik felében helyezték el a papiakoli 
és két helyiségben az iskolát, valamint 
a tanítói és egyházfi' lakást. A tomp* 
lomhoz kis tornyot építettek. A sza­
badságharc idején Budavár ostroma 
alatt a templom és papiak bombák­
tól sérült meg. Ez a templom közel 
fél évszázadig, volt a budai evangéli- 
km  egyház istentiszteleti hajléka, 
1893-ben azután az egyház megegye* 
réti a honvédelmi minisztériummal 
abban, hogy épületeit átengedi a mi­
nisztériumnak arra a célra, hogy a 
helyén felépítse a Várban a honvé* 
dél mi minisztériumok viszont cserébe 
a bécsi-kapuval szemben űj templo­
mot, parochiái és iskolát építtet m  
egyháznak.

Épületeit • félévszázadig használhatta, 
zavartalanul az egyház. Budavár őst» 
roma azonban másodszor is megis­
métlődött, de sokkal súlyosabb • mé* 
retekben, mint 1848-ban. Bombatalá­
latok érték a templomot és a paro- 
eh iát, az iskola pedig teljesen elpusz­
tu lt 1944. karácsonya után először a® 
iskolát érte több belövés, majd de­
cember 31-én este, az áj templom 
félszázados fordulója évének végén 
iégibomba eseti a templom közepébe 
s ott robbant fel,

Mint a.z itt vázolt rövid történetből 
is láthatjuk, az, 1944—45-ös budavári 
ostrom idején az evangélikus egyház 
várbeli templomát is súlyosan megron­
gálta a háború. Az ország újjáépítése 
során pedig a magyar nép kormánya 
visszaadta a hívőknek ezt a templo­
mot is, mint számos más templomot 
Magyarországon.

Haláé,sy Dezső. /
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